"幼儿园老师当街救人一命"续

年轻男子被苹果"扳倒" 女教师救人很有"底气"

15日,本报 A5 版刊发《她当街救人一命……急救技能人人要学》的报道,引起广大读者关注。昨天,记者从惠山区钱桥街道召开的新闻发布会上获悉,被救者是一名30岁左右的年轻男子,当天因吃水果而食物过敏导致急性病发休克。昨天一大早,男子的家人赶到学校向胡新颜老师再次致谢。男子还需到医院打点滴继续治疗。有关部门也正积极为胡老师申报"见义勇为"。

救人视频是这样找到的

据幼儿园提供的视频显示,13日下午4点半左右,在惠山区钱桥街道仇二食品店门口,一名男子突然休克倒地,惠山区藕塘中心幼儿园老师胡新颜正好下班路过此地,毫不犹豫,出手相救。经近五分钟急救,男子"苏醒"过来。随后,胡新颜起身,拿起自己的东西,悄悄离开了现场。

昨天,藕塘中心幼儿园园长刘芳告诉记者,救人视频是自己首先发到朋友圈的,没有想到引起这么大的关注。

刘芳解释,胡老师救人 后悄悄离开,大约在14日, 当时倒地男子的妈妈联系 上她,向她求证视频中救人 者是不是幼儿园的老师。 为了拿到第一手资料,她来 到事发地,询问当时谁拍摄 了事发经过视频,后来救人 经过,另一店主则主动提供 了监控视频。经过认真比 对,她发现救人者正是她们 幼儿园的老师胡新颜。于 是,她就在朋友圈内发了救 人视频。



一个苹果"扳倒"年轻男子

"病情应当是苹果过敏 引发的。"刘芳说,后来男子 的妈妈告诉她,儿子以前曾 有过敏史,属于过敏体质, 对过敏源非常敏感。

当天,男子吃过一个 苹果后又到超市买东西, 结果在店门口附近倒地, 男子先是被送到当地医院,血压一度很低,之后被救护车紧急送到第904医院救治。

救人有勇气和底气

记者了解到,胡新颜 今年40余岁,有着20多 年的从业经验,她见义勇 为、英勇救人的事迹也在 当地传为美谈。事后家属 打来电话,不停地表示感 谢。 胡新颜表示,救人后回到家,其实还是很后怕的。对生命的尊重与敬畏,以及得益于学校组织的专业救援培训,给了她救人的勇气和底气。

刘芳说:"胡老师这一次的见义勇为行为不是一时的冲动,而是她从教20多年来在重要时刻表现出来的一种职业本能。"

(晚报记者 黄振/文、摄)

链接

钱桥建成"好人数据库"

近年来,钱桥街道打造"钱桥好人"道德品牌,和胡新颜一样的好人群体不断壮大。据钱桥街道统计,自2008年中央文明办开展"我推荐、我评议身边好人"活动以来,截至目前,该街道已先后有11人登上了市级以上"好人"榜,其中6人获评"无锡好人",

5人获评"江苏好人",2人 获评"中国好人"。

据介绍,钱桥街道进行的"钱桥好人"事迹收集中,在全街道范围内发动了一场好人线索征集活动,先后共征集到各类有价值的好人线索1万余条,钱桥好人数据库初具规模。让好人有好报,让

善举得到传扬,当地制定 了"钱桥好人"保障激励 措施,专门出台了《钱桥 街道道德模范和志愿 社遇制度》,在街道通、怎 开活动中主动引入"钱桥 好人"元素,让"钱龄,人" 从幕后走向前好好,同 时广泛开展"钱桥好同" 关爱活动。 (黄振)

轿车撞电线杆起火 公交司机挺身扑救

本报讯 靠边停车、拉好手刹、取下车内灭火器、下车灭火……近日,一辆私家车撞上灯杆后起火冒烟,89路公交车驾驶员王强路过现场,果断停车扑救。车上等待的乘客没有怪他耽搁大家的时间,而是为他的行为鼓掌。

当天晚上7点左右,王强像往常一样驾驶89路公交车从灵山景区附近站点向中央车站行进,这也是当天的末班车。行驶到种鸡场站时,他发现300米开外的路边停着一辆黑色小轿车,小轿车撞上了电线杆。

"当时电线杆被撞倾斜了,小轿车冒出滚滚白烟,车头有明火往外蹿。"王强说,由于时间较晚,天色已暗,当时途经的行人、车辆很少。小轿车的驾驶员是一名20多岁的男子,他站在车外不知所措。

看到这一幕,王强立即靠边停车,向乘客解释后,拿起灭火器飞快冲下车,跑到着火小轿车前,拔掉灭火器插销,握着喷管对准车头喷射。很快,车头的火苗被扑灭。为确保不复燃,他绕着车头走了一圈,再次用灭火器喷射了一遍,直到车载灭火器全部用完。火灭了,王

强询问了车主是否受伤。年轻男子告诉他,驾车过程中有些疲劳,不小心打了个瞌睡导致撞杆,好在人没有受伤

王强指导年轻男子报警,在确定险情已消除后,他 返回公交车继续投入营运。 当时公交车上有十多名乘客,大家为驾驶员见义勇为 的行为和娴熟的灭火本领鼓掌。

"看到路上有险情,作为公交司机不能不管。"王强说,公交公司平时都组织安全和突发事件处置培训,每个月还有消防演习,因此能够熟练地使用灭火器。

记者了解到,王强是马 山公交首批部队转业的公交 驾驶员,也是一名有着30年 公交驾驶员经历的老司机。 无锡公交马山营运部安全员 干俊介绍, 干强一直是营运部 的模范,有着娴熟的驾驶技术 和丰富的经验,工作30多年 来未发生过交通事故,也没有 投诉,带出了很多徒弟。他也 是大家公认的热心肠,虽然平 时话不多,但遇到有困难的人 他都会伸手帮一把,比如看到 腿脚不方便的乘客会上前扶 一把,路遇车子抛锚,他也会 上前郡忙。

(蔡佳)

赛跑时男子突然倒地 好心人"接力"抢救

本报讯 近日,江阴体育中心出现生死急救:一名参赛选手突然倒地,好心人接力施救,赢得黄金救援6分钟。

12月13日下午13点40分,江阴市体育中心正在进行1000米跑步比赛。一名41岁的参赛选手离终点还有300米,突然体力不支,扶住赛道附近的红黄隔离栏。

男子逐渐失去意识,倒在了地上。"有人倒下了!"场内正在踢球的运动员发出求救

钱幼亚和队友蒋建波是 参赛人员,两人在跑道西面 听见喊声,以为有人脚抽 筋。蒋建波去车上拿冰袋, 钱幼亚则直接跑去看具体情 况。

"没有反应,没有意识,需要立即做心肺复苏!"钱幼亚将男子放平在地上,着手胸外按压。随后赶来的蒋建波做人工呼吸,两人配合进行心肺复苏

赛道西面的跑道上,裁判 方丽也听见了呼救声,边跑向 倒地者,边大声说"我就是医 生!"

方丽观察到男子"瞳孔放大、脸色苍白、四肢冰冷、无脉搏",立即跪地,接力钱幼亚,与蒋建波两人配合急救。为防止男子的呕吐物阻塞呼吸道,方丽将其头偏向一侧,随后进行胸外按压,30次按压配合两次人工呼吸,5个循环2分钟内做完。

刚参加完比赛的任浩峰 也听到了呼救声,循声找到倒 地的男子。太多人围着,不利 于施救,任浩峰指挥人群散 开,又拿来一瓶常温矿泉水放 在男子颈部,用触觉唤醒。5 个循环后,男子恢复了一点意 识,自主呼吸了两次,手指动 了一下,心肺复苏奏效了。

"120"救护车赶到现场, 男子被抬上去时,嘴唇有血 色。好心人接力赢得了黄金 救援6分钟。

目前,男子已基本脱离危险,正在ICU进一步治疗。急救医生表示,上救护车前的心肺复苏至关重要,这给了男子"生"的机会。

(宋超)